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ATA DA NONAGESIMA SETIMA REUNIAO ORDINARIA DO 
CONSELHO SUPERIOR DA DEFENSORIA PUBLICA DO ESTADO DA 
PARAIBA, BIENIO 2020/2022 - REALIZADA NO DIA 24 DE 
FEVEREIRO DE 2022.

Aos vinte e quatro dias do mes de fevereiro do ano de dois mil e vinte e dois (24.02.2022), 
sob a Presidencia do Defensor Publico Geral. Dr. RICARDO JOSE COSTA SOUZA 
BARROS, o CONSELHO SUPERIOR DA DEFENSORIA PUBLICA reuniu-se em 
sessao ORDINARIA, estando presentes a Subdefensora Geral Maria Madalena Abrantes 
Silva, o Corregedor Geral Dr. Jose Alipio Bezerra de Melo e os Conselheiros, Drs: 
Gerardo Lins Rabello Sobrinho, Coriolano Dias de Sa Filho, Jose Celestino Tavares de 
Sousa, Elson Pessoa de Carvalho e Enriquimar Dutra da Silva, registrando a presen^a da 
Ouvidora Geral Maria do Ceu Cavalcanti Palmeira e do Presidente da Associa^ao dos 
Defensores Publicos Fabio Liberalino da Nobrega, para deliberar assuntos da Pauta: 1. 
Leitura, aprovapao e assinatura da Ata da 96a Reuniao Ordinaria realizada no dia 
26.01.2022; 2. Aprecia^ao do Processo n° 2860/2021 de relatoria do Conselheiro 
Enriquimar Dutra da Silva, referente ao pedido do DP Aposentado Jose Augusto Marques 
e Outros, 3. Distribui^ao do Processo n° 3482/2021 referente ao conhecimento de divida 
em favor da Empresa Paraibana de Comunica^ao S.A - EPC, Antiga Estatal. A Uniao, 
referente ao servi^o de veiculapao de publica^ao no Diario Oficial do Estado da Paraiba; 
4. Aprecia^ao do Processo n° 3302/2021, de relatoria do Conselheiro Coriolano Dias de 
Sa Filho, reiterando o Oficio da Secretaria de Desenvolvimento Humano do Estado - 
SEDH, pleiteando uso de veiculo utilitario; 5. Aprecia^ao de minuta de Resolu^ao que 
regulamenta a Gratifica(;ao de Atividade Especial - GAE; 6. Apreciapao da minuta de 
Resolupao que regulamenta o Nucleo Especial de Prote^ao a Infancia e a Juventude - 
NEPIJ, da DPPB; 7. Aprecia^ao de minuta de Resolu^ao que regulamenta o Nucleo 
Especial Criminal e de Execu^ao Penal - NECEP e o Nucleo Especial de Promogao e 
Defesa dos Direitos da Mulher - NEDEM, conforme as altera^oes da LCE n° 169/2021; 
8. Aprecia^ao da minuta de Resolu^ao que cria e regulamenta o Cerimonial da DPPB; 9. 
Aprecia^ao da minuta de ResoluQao que regulamenta o § 7° do Art. 21 da LCE n° 
104/2012, com redaqao dada pela LCE n° 169/2021, 10. Aprecia^ao da minuta de 
Resolu^ao que dispoe sobre as competencias e atribui^des do NECEP, como Orgao de 
atua^ao da DPPB; 11. Apreciapao de minuta de Resolutpao que cria o 
Programa Defensoria Digital da DPPB; 12. Demais assuntos pertinentes a Defensoria 
Publica. O Presidente abriu a reuniao como de costume fazendo uma ora?ao. em seguida, 
informou que iria antecipar o item 5° da Pauta, informando que o Tribunal de Contas do 
Estado recebeu mais uma denuncia, desta vez. referente as gratifica^oes recebidas ha 
decadas pelos servidores comissionados da Defensoria Publica, sendo julgada 
improcedente a denuncia pelo TCE, contudo, recomendou o TCE que a DPE elaborasse 
criterios para padronizar as concessoes das gratifica^oes entre os servidores, uma vez que/ , I 
a lej^stadual que rege a materia nao especifi^a, o que resulta nesta minuta de resolucaol
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a ser apreciada, sendo esses criterios espelhados na Lei 77/2007, informando ainda que 
devera seguir o que reza o Acdrdao AC 2 - TC - 02413/2021 TCE PB, prolatado no 
respectivo processo; apos leitura da minuta de resoluqao, com analise e indagagoes dos 
Conselheiros, verificado que atende as exigencias do TCE e da Lei 77/2007, abrindo para 
votagao, sendo aprovado por unanimidade; em seguida o Presidente passou a palavra ao 
Conselheiro Enriquimar Dutra para fazer a leitura do seu voto como relator do processo 
de n° 2860/2021 referente ao pedido do DP Aposentado Jose Augusto Marques e Outros, 
e como representados o Defensor Geral, a Subdefensora e o Corregedor Geral; pela 
ordem, antes da leitura do voto do relator, informou o Presidente deste MD Conselho que, 
apos receber os autos pela Secretaria do Conselho, cumpriu determinagao do relator para 
que as partes apresentassem defesa, e despachou nos referidos autos, decidindo em seu 
despacho pela suspensao do pagamento das remuneragoes dos cargos da Diregao Superior 
quando efetivados pela Lei Estadual 10.380/2014, ate que seja julgada a presente materia, 
demonstrando lisura nos atos administrativos; informou tambem o Presidente que alguns 
Defensores Aposentados, que constam suas assinaturas no pedido inicial deste processo 
juntamente com o idealizador, Jose Augusto Marques, informaram pessoalmente ao 
Presidente que nao postaram suas assinaturas neste pedido. pois, tinham assinado juntos 
um pleito em outro processo distinto que tramita no judiciario requerendo celeridade, nos 
termos do Estatuto do Idoso, e nao tiveram conhecimento que suas assinaturas tinham 
sido tambem incluidas pelo citado Jose Augusto Marques nestes autos, as suas revelias, 
que nao aprovam a utilizagao de suas assinaturas neste processo, informando 
nominalmente esses Defensores aposentados como sendo: Alzenira Palitot, Jose Pereira 
e Ivan Pedrosa; requerendo o Presidente providencias quanto a este ato criminoso; 
passando a palavra ao Conselheiro Relator, Dr. Enriquimar Dutra, que fez a leitura de seu 
voto, entendendo pelo indeferimento de todos os pedidos da representagao contida no 
Processo 2860/2021-DPPB, e ainda, pela ilegitimidade passiva do Corregedor-Geral e da 
Subdefensora Publica Geral, bem como, entendeu pela perda de objeto do requerimento; 
o Conselheiro Jose Celestino se absteve em votar, disse que, em outra ocasiao sugeriu 
que fosse sorteado o relator do processo, discordando da distribuigao na forma utilizada 
pela Secretaria, ou seja, por vez e na ordem alfabetica, o Conselheiro Elson disse tambem 
entender da mesma forma, e portanto, tambem se abstem em votar; O Conselheiro 
Coriolano Dias de Sa Filho se pronunciou, entendendo que os Conselheiros deveriam 
votar, pois, o julgamento agora e sobre a materia de merito, e nao sobre a distribuigao do 
processo, que ja foi apreciada e decidida em sessao por este Conselho desde o ano 
passado; seguindo a pauta, o Presidente passou a apreciagao do 6° item, apreciagao de 
minuta de Resolugao que regulamenta o Nucleo Especial de Protegao a Infancia e a 
Juventude - NEPIJ, da DPPB; o Presidente convidou o Defensor Publico Jose Gerardo 
Rodrigues para esclarecimentos sobre a Resolugao, presente na reuniao, o Defensor 
Publico Antonio Nery pediu a palavra pela ordem para informar que a Resolugao devera 
conter a questao da prioridade em acompanhar o Art. 227 da Constituigao Federal, apos 
ampla discussao, com os esclarecimentos finais do Dr. Jose Gerardo, foi aprovado por 
unanimidade; em seguida o Presidente passou a palavra ao Conselheiro Gerardo Rabello 
para lazer a leitura da minuta da Resolugao que dispoe sobre as competencias e 
atribuigoes do Nucleo Especial Criminal e de Execugao Penal - NECEP, como Orgao de 
atuagao da DPPB, item 10° da pauta, o Conselheiro Coriolano pediu vistas da minuta da 
Resolugao, tendo em vista achar que a materia devera ser melhor analisada; em seguida, 
o Presidente passou a apreciagao do Processo n° 3302/2021 de relatoria do Conselheiro 
Coriolano Dias de Sa Filho, reiterando o Offcio da Secretaria de Desenvolvimento 
Humano do Estado - SEDH. quanto a doagao de uso de veiculo utilitario da DPE, sendo 
^provado no sentido da permissao. desde que assim entenda a administragao, podendo j
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optar quando remeter veiculos a leilao; o Presidente passou ao 3° item da pauta, como 
sendo a Distribuiqao do Processo n° 3482/2021, referente ao reconhecimento de divida 
em favor da Empresa Paraibana de Comunica^ao S.A - EPC, antiga Uniao, ente estatal, 
relativa aos servi^os de veicula^ao de publicaqoes no Diario Oficial do Estado da Paraiba; 
designado o Conselheiro Elson P. de Carvalho como relator, em seguida o Presidente 
passou ao 7° item da pauta, referente a Resoluqao que regulamenta o Niicleo Especial 
Criminal e de Execu^ao Penal - NECEP e o Nucleo Especial de Promo^ao e Defesa dos 
Direitos da Mulher - NEDEM, conforme as alteraqoes da LCE n°l 69/2021; apos a leitura 
da minuta de Resolu^ao foi decidido que a respectiva minuta tambem devera ser 
encaminhada ao Conselheiro Coriolano Dias de Sa, tendo em vista as resoluqoes estarem 
atreladas com a materia constante do seu pedido de vistas supra. O Presidente passou ao 
110 item da pauta, como sendo a aprecia^ao de minuta de Resoluqao que cria o Programa 
“Defensoria Digital da DPPB”; apos ampla discussao, com a participaQao e 
esclarecimentos da Defensora Publica Naiara Della-Bianca, restou aprovada por 
unanimidade; seguindo a pauta, o Presidente passou a aprecia^ao de minuta de Resolu^ao 
que cria e regulamenta o Cerimonial da DPPB; informou o Presidente sobre a necessidade 
dessa regulamentaqao, em virtude que. a DPE tern recebido constantemente autoridades 
federais, estaduais e municipals, como exemplo, o Govemador do Estado, Presidente da 
Assembleia Legislativa, Presidente do TJ e TCE, representantes de Ministerios, do MP e 
MPF, Secretarios de Govemo, Deputados, Vereadores, prefeitos e demais autoridades. 
sendo algumas acompanhadas dos seus respectivos cerimonialistas, que exigem o 
cumprimento de certas regras, posicionamentos, deslocamentos e posi^oes inerentes ao 
cargo, e procuram coordenar essas a^oes com o cerimonial da DPE; apos ampla discussao, 
a Subdefensora Maria Madalena pediu vistas para um maior aprofundamento do assunto; 
o Presidente passou a aprecia^ao de minuta de Resoluqao que regulamenta o § 7° do Art. 
21 da LCE n° 104/2012, com nova reda^ao dada pela LCE n° 169/2021; o Presidente 
passou a palavra ao Corregedor Geral que fez a leitura da minuta da Resolugao, o 
Conselheiro Jose Celestino sugeriu que seja pago o valor de R$ 600,00 reais na forma de 
gratifica^ao para o servidor que exerce funqoes na Secretaria do Conselho, sendo 
aprovado por unanimidade; o Presidente entao, aproveitando o mesmo tema, se reportou 
sobre a remunera^ao da Secretaria Executiva do Conselho, cargo criado por lei, 
entendendo que devera ser referente e nos mesmos moldes de uma substitui^ao 
cumulativa, sendo aprovada por unanimidade; proposto o nome da Defensora Publica 
Maria Auxiliadora Targino de Araujo, para continuar na fun^ao de Secretaria Executiva 
do Conselho Superior, os Conselheiros entenderam por convalidar, tendo em vista sua 
escolha ter sido decidida por ocasiao da 52a reuniao Ordinaria deste Conselho, realizada 
em 27 de mar^o de 2018; pedindo a palavra, o Conselheiro Gerardo Rabello informou 
sobre sua renuncia ao cargo de Direqao da Escola Superior da Defensoria Publica, tendo 
em vista ter assumido a fun^ao de Subdefensor Publico Administrativo, o Presidente falou 
entao dos procedimentos para a escolha do novo diretor da escola, informando tambem 
que a DP Monalisa Montinegro ira assumir interinamente a fun^ao ate a escolha do novo 
Diretor por este Conselho; que devera ser publicado Edital para inscriqao e escolha do 
novo diretor; o Presidente informou sobre a necessidade de que seja aprovada por esse 
conselho a coordenadoria de atendimento do forum de mangabeira, a exemplo da 
coordenadoria de atendimento das varas civeis e de familia do forum central da comarca 
da capital, nos moldes da LCE 169/2021, vez que. existindo coordenadorias de 
atendimentos do forum central, devera tambem ser instalada a coordenadoria de » 
atendimento do forum de Mangabeira, essa de extrema necessidade, considerando ser I 
uma regiao bastante extensa e com grande densidade populacional, abrangendo 
aproximadamente 28 bairros da zona sul da capital, com uma popula^ao estimada em |
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CORREGEDOR GERAL

l MADALENA ABRANTES SILVA 
SUB DEFENSORA GERAL

GERARPOLINS RABELLO SOBRINHO
/ MEMBRO

RICARDO JOSE COSTtVSOJ
PRESIDENTE

deste Conselho, mas, o que lhe chama a aten^ao e essa atitude no final do mandato, 
fim, aguarda com tranquilidade a decisao da justi^a. Sew 
reuniao e lavrada a presente Ata, que sera assinada pel/se: 
pelos senhores Conselheiros e por mim, tfjL 
Auxiliadora Targino de Araujo, Secretaria do Conselho 
e por quern mais de direito.

mais de 100 mil habitantes, sendo aprovado por unanimidade; o Presidente falou entao 
do arquivamento da denuncia protocolada no TCE contra a contrata^ao de servidores em 
carater temporario, para compor os Projetos de expansao, diversifica^ao e especializa^ao 
de atendimentos da DPE, decidindo o TCE pela legalidade da contrata^ao de servidores 
temporaries para desenvolver tais especificos projetos, e vinculados a esses, 
compensando o numero reduzido de servidores da DPE; o Presidente falou tambem sobre 
a pe?a de mandado de seguranqa impetrado pelo Conselheiro Elson Carvalho ha 
aproximadamente dois anos, contra a elei^ao que formou este Conselho, requerendo o 
impetrante pela anula^ao da referida elei^ao, sendo indeferido o pedido pelo TJ ja naquela 
epoca, julgando o merito da questao antes das referidas elei^oes, considerando o estado 
de pandemia instalado no pais, que estava em seu auge, isso ainda no exercicio de 2020, 
e que o promovente Elson Carvalho, agora, entendeu por impetrar um Recurso Ordinario 
contra esta decisao junto ao Superior Tribunal de Justiga; se pronunciando, o Conselheiro 
Elson Carvalho informou que protocolou o Recurso para defender seu entendimento, que 
nao concordou com a votagao da materia referente as eleigoes por conselheiros 
candidatos, entendendo que nao poderia votar, que e um direito seu recorrer e que nao ira 
se quedar; informou o Presidente que apresentou as contrarrazoes ao citado recurso como 
presidente do Conselho, e em suas razdes entende que o recurso sera indeferido por 
multiplas razoes, citando algumas delas, ou seja: o recorrente, apesar de contestar as 
eleigoes, participou do pleito como candidato, foi eleito e ainda tomou posse, ou seja, 
anuiu com a eleigao, pois, se nao concordava, nao deveria ter tornado posse, e que nao 
ver justificativa para a alegagao de ter recorrido. neste caso, por conta de entendimento 
particular, prolatando o recorrente seu voto de forma eletronica, anuindo tambem com a 
forma de votagao eletronica, pois, teria a opgao de votar presencial; ainda exerceu % do 
mandato para no final alegar em recurso vic io na sua propria eleigao, que o impetrante 
nao pode ser beneficiado pela sua propria torpeza, como norma do direito, informou ainda 
que nao terne nem discute sobre uma possivel anulagao da ultima eleigao para formagao 

por 
mais assuntos, foi encerrada a 
hor Pyesjdente deste Conselho, 
'Oujl I <3__________ Maria

SuperiorUaDefensoria Publica,
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Representante da Associa^ao dos Defensores Publicos
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